

中小学增加体育课时,足球成为必修 体育教师紧缺,江苏近几年将大幅招人

今年南京市招聘公办中小学体育教师200多人,而这一体育教师热,将在江苏全境出现。据悉,江苏的小学体育课将增至每天一节,一周达5节,加上足球成为必修,需要大量体育专业师资。有关人士预测,不仅今年需求数增加,近几年可能都会有较多的体育教师招聘计划。

现代快报记者 金凤 黄艳



漫画 俞晓翔

2015年体育教师招聘人数将大增

去年9月,江苏省教育厅厅长沈健曾表示,江苏已经有部分学校从当年秋季入学起按教育部规定调整了体育课时,江苏的小学,体育课将增加到每周5节,这意味着,小学生在校期间,每天都要上一节体育课。另外,在即将酝酿出台的《江苏省青少年足球振兴行动计划纲要》中,足球将成为中小学体育必修课。

昨天,江苏省教育厅师资处相关负责人告诉现代快报记者,目前,江苏中小学共有体育教师2.5万名左右。不过,该负责人表示,目前江苏省内南京以外各市的教师招聘还未启动,所以今年江苏全省的体育教师招聘总数暂时无法统计,不过,她预测,随着对体育教育的重视和阳光校园的推广,体育老师招聘人数在今后几年将大幅增加。

按原来的课时,体育老师也紧缺

“按原来的课时,我们缺三个体育老师,如果加课时了,缺得更多。”南京一位中学体育老师告诉记者。目前他们有7个体育老师,每人的周课时量都在16节以上,而12-14节已经是满课时了。

南京一所小学的体育老师说,她所在的学校有10名体育教师,每个人一周要上16-18节课,还有

不算课时的大课间、俱乐部活动。“缺两到三名体育老师。”这位老师说,现在学校缺体育老师时就找人代课,如果增加了体育课,还希望能争取一些编制。

在一些学校,校长、行政人员也加入了体育教师的代课行列,这些人当年上的是普师,能当体育教师,在缺人的时候就顶上。

南京招200多名中小学体育教师

2014年招34名体育教师,2015年招79人,这是南京市教育局直属学校和四城区招聘公办体育老师人数计划的变化。加上郊区的计划,今年南京市的中小学体育教师,共有200多个公办招聘计划。郊区的招聘人数猛增,如江宁拟招体育老师32人,其中小学需求就高达30人,栖霞区拟招32人。

即使如此,有关人士表示,还是不够用。今年来,南京报体育教师的师范生也增加了,南京市教育局直属学校和四城区的79个名额,有700多名考生争相竞聘。

不过有关人士分析,体育课时增加后,可以预见体育老师培养急的情况还在一定阶段普遍存在。预计近几年都会有较多的体育教师招聘计划。

如何解决? 加强高校体育系 学生专业培训

“上一届的学长学姐每个班也就一两个人参加教师资格考试,但今年我们班就有将近10个人参加,因为体育老师的需求突然增多了。”南师大社会体育专业的大四女生小耿对这一变化惊讶不已。她说班里30个同学,除了报考事业单位,到房地产企业、健身房工作,以及考研、保研的,有10人参加教师资格考试。

“以前的招生计划少,我们又没有体育师范生专业,所以没有优势,很少有人能考上,但现在计划多了,更多的同学愿意尝试。”

体育教师的稀缺也让高校体育专业的人才培养发生变化。昨天,南师大体科院院长储志东表示,目前,江苏16所培养体育师资的高校已经成立了江苏省体育教育专业联盟,在课程设置、人才培养和学生交流竞赛方面,形成联动。

江苏省教育厅体卫艺处相关负责人表示,对体育师范生足球专项培训也将展开。“未来高校体育专业所有在校大学生都要参加足球比赛,尽可能增多教学和比赛技能。”

他表示,对于足球特色学校的体育老师来说,课余训练、带队参赛等技能以及裁判法知识将是未来培训的重点之一。

微信食品安全谣言分析报告出炉 中老年人是谣言“转发大户”

在微信朋友圈的世界里,充斥着各种食品安全的文章,如果全部相信,似乎“没有一样能吃的食物了”。像这些谣言,现代快报也多次进行过辟谣。近期,中山大学传播与设计学院推出微信“谣言”分析报告,针对微信中的食品安全谣言现状进行了统计分析。

现代快报记者 吴怡

一个多月200多个食品安全谣言

去年12月开始,中山大学传播与设计学院对微信上的谣言进行了统计,并整理出谣言分析报告。其统计了2014年11月3日至12月17日微信中被举报为“诈骗和虚假信息”的488篇文章,发现有228篇是关于食品安全谣言的。

现代快报记者看到,大部分微信上的食品安全谣言,都来自各种公众微信号。为了博得关注,发布的谣言也很“赶时髦”,最近哪些主题红火,谣言便会顺势而生“凑热闹”。

例如前段时间网络的热门话题“辣条”,就被人打造成了谣言《昨日安徽小孩吃辣条死了三个》,在一个月内在微信上传播。

又比如冬天到了,大家喜欢吃火锅,火锅丸子便成了关注的焦点,《太吓人了!这个吃一次等于5颗避孕药,10颗摇头丸》这类的谣言也一夜之间在微信上刷屏。

中老年人是谣言“转发大户”

昨天,现代快报记者对朋友圈进行了统计,在100多位好友中,每个月转发五条以上谣言的有31位,而且清一色都是超过40岁的中老年人。记者在其中挑选了52岁的市民张阿姨,统计了她从去年12月1日到昨天,转发的各种谣言数据。

在这一个多月的时间内,张阿姨竟然转发了23条谣言。其中防骗类的有8条,健康养生的5条,食品安全类的5条,占据了绝大多数。从这个数字上来看,基本与统计的结果相符合。

“微信上的东西看着都挺有道理,反正多信点没坏处,我就转了,主要给在外地上班的女儿看,希望她平时能够多多关心身体。”像张阿姨这样的情况并不少见。在采访中,几乎所有平时经常转发这些“谣言”的中老年人都表示,转发的目的主要是给儿女看,“小心点总是好的。”

网络谣言有4种“固定格式”

通过查看多条食品安全谣言,其实能够找出一定的规律。记者总结了谣言的四种主要格式,一旦看到这种形式的标题,可得小心别被“忽悠”了。

- 第一种:标题中强调“紧急扩散、紧急通知”;
- 第二种:“太可怕了,太恐怖了”,渲染食品安全问题的可怕,赢取转发;
- 第三种:“求扩散”,“转发可……”,用“诚恳”的语气获取人们的认同;
- 第四种:“傍大款”,为了提高可信度,经常会伴有“央视报道”的截图等。

男科病是婚姻破裂的导火索



男性健康讲坛

■特约专家 丁学刚



南京医学会男科分会委员,江苏省性学会理事,江苏省首家性功能障碍司法鉴定实验室创始人之一,南京建国男科医院性功能检测评估与治疗中心专家。对男性性功能障碍、早泄等疾病的治疗有独特的疗法。在全国首创“夫妻性和谐门诊”、“同性恋门诊”。多次参加欧美泌尿外科会议、亚太男科论坛等国际性男科会议,发表论文二十多篇。

中国性学会2014最新一项调查显示:功能障碍(ED)、早泄、前列腺疾病、泌尿生殖感染等男科常见病已成为破坏家庭和谐的导火索。我省南京建国男科医院近年的临床分析表明:早泄发病率高达30%,40.6%的重度早泄患者是在患病初期错过有效治疗,贻误了病情。本期我们特邀该院性功能检测评估与治疗中心丁学刚主任谈谈早泄患者该如何正确择医。

■案例分析 并非所有的早泄都需手术

南京建国男科医院高级专家丁学刚指出,早泄的治疗必须对症下药。就比如我接诊的一位患者,他说当地医院要给他做手术,而我在了解病史时发现他有尿频、尿急、尿痛、会阴部胀痛、尿道滴白等不适症状。进一步做了尿常规、B超、分泌物细菌培养之后,确诊该患者是因包皮过长引起的慢性前列腺炎,进而导致了早泄。他的治疗步骤应该是按疗程规范地抗炎治疗,在炎症消除后进行包皮环切。如果说该患者未查明病因就做了早泄手术,反而会容易导致终身性ED。

那么很多人会问,到底哪种类型的早泄患者需要做手术呢?我的回答是原发性早泄,即阴茎神经过于敏感。有位患者说市面上治早泄的中药、西药、偏方他几乎全吃过了,也没明显的效果。听了他的主诉后,我为其做了阴茎生物感觉阈值测定、背神经传导速度、背神经体感诱发电位等相关检查、检测与评估,确诊该患者属于神经敏感型早泄。在严格筛查其各项检查符合手术指征后,我为其制定了“宋氏脱敏早泄治疗术(阴茎敏感神经分离术)”治疗方案,适当分离敏感神经。在术后一个月复诊中,各项检查显示该患者恢复良好,因此要强调严查适应症是治愈早泄的关键。

■专家强调 找准发病主因是关键

南京建国男科医院丁学刚指出,早泄涉及男性隐私,很多患者仅靠长期服用性保健品、壮阳药(伟哥)等维持性生活,殊不知这些药物对早泄根本没有治疗效果。

丁学刚说,早泄很可能是全身疾病的征兆,病因错综复杂,临床上主要分为:阴茎神经敏感、生殖道感染、心理因素等。不同原因导致的早泄问题,治疗方法也截然不同,例如要治愈原发性早泄,只有通过手术疗法降低阴茎敏感神经一次性解决。对于生殖道感染等疾病引起的早泄,就必须先治疗原发病。因此在制定治疗方案前,一定要通过高新的检查、检测及评估设备,明确早泄的真正原因。最后要提醒患者,一定要到专业男科医院接受规范检查,确诊后再行手术,以免达不到治疗效果导致后遗症。

■医技前沿:

南京建国男科医院国内首家性功能检测评估与治疗中心经中国性学会授牌,由取得性功能司法鉴定资质的人员操作,运用美国阴茎硬度检测仪(Rigiscan)、日本神经电生理检测仪、日本双功能彩色B超仪、美国阴茎生物阈值检测仪等国际一流的高精尖检测与检查设备。能准确地检测出引起早泄的各种原因,为临床诊疗提供科学、权威、准确的依据。

我国新一代男科带头人、两院院士郭应禄教授到南京建国男科医院指导工作时指出,该院的早泄手术在韩国技术基础上升级,保障了手术的安全性,大大提高了性生活快感。目前已在临床成功实施3万余例,患者满意率超国内平均水平,这样的成果值得在男科临床推广。

本版撰文 张弛
男性健康问题请咨询:025-52238888